

От пистите до учебните зали в Лесотехническият университет - Тервел Замфиров световен шампион по сноуборд и отличен студент

Тервел Замфиров, студент в Лесотехническият университет във факултета по Ветеринарна медицина изпраща феноменален сезон. От 13 до 23 януари се проведеха Световните университетски зимни игри в Торино, Италия. Тервел записа името си сред Световните университетски шампиони по сноуборд алпийски дисциплини в паралелния гигантски слалом и донесе на България така чаканият златен медал.



За постигнати високи спортни резултати той беше награден от ректора доц. д-р Христо Михайлов с парична награда в размер на 3500 лв., гласувана единодушно от Академичния съвет на ЛТУ. Доц. Михайлов обобщи, че това е знаково събитие, което издига едновременно авторитета на нашия студент и на университета и поздрави Тервел Замфиров, като му пожела да достига все така шампионски висини, да съчетава титлите на световен шампион и отличен студент в специалността ветеринарна медицина.



Ректорът изрази и своите поздравления към д-р Анатолий Замфиров (баща и личен треньор) и на всички от катедрата по физическо възпитание и спорт, чийто представител беше ст. преп. д-р Желязко Георгиев, които се грижат за здравето и спортното развитие на студентите от ЛТУ.



20-годишният сноубордист продължи феноменалното си представяне, като спечели три световни титли на шампионата на света при младежите (до 23 г.), който се проведе през месец март в Закопане (Полша), триумфирайки в паралелния слалом, в паралелния гигантски слалом и заедно със сестра си Малена Замфирова в смесената отборна надпревара. Така той вече има 4 световни титли от световните шампионати за младежи.

На първенството на планетата в Енгадин (Швейцария) Тервел Замфиров не остави никакви шансове на елитната си конкуренция и стъпи на най-високия подиум. Той стана световен шампион в паралелния слалом и при мъжете. Постижението му е историческо за България, понеже досега наш сноубордист не бе стъпвал на световния връх в сноуборда.



В спора за титлата той надделя над Арвид Аунер от Австрия с 40 стотни. На полуфиналите Замфиров победи италианеца Аарон Марч с 0.13 секунди разлика, а на четвъртфиналите спечели срещу германеца Щефан Баумайстер, като успя да изпревари световния вицешампион с 0.11 секунди. Той разкри, че е стигнал до световната титла по сноуборд на антибиотици, бил е болен от една седмица и не е било сигурно дали изобщо ще може да участва на Световното първенство в Швейцария.



Друг изключителен успех, който донесе голям престиж и реклама на Лесотехническия университет е от проведените от 17 до 22 декември 2023 г. във Вал ди Золдо, Италия Първите Европейски Университетски Игри по зимни спортове – ски алпийски дисциплини и сноуборд. В състезанията взеха участие



над 250 студенти от 45 университета представлящи 20 държави от Европа. Със завоюваните златни медали в дисциплините сноуборд паралелен слалом и паралелен гигантски слалом, Тервел Замфиров, стана първият в историята Европейски университетски шампион.

Извън пистата Тервел Замфиров остава спортист. Има кафяв колан по джудо, след което се запалва и по жиу-жицу. Като повечето сноубордисти през лятото е сърфист, а харесва и мотокроса. През 2024 г. в състезанието по джудо от Националната Универсиада, той стана Студентски шампион в категория до 73 кг.



Тервел тръгва по стъпките на баща си Анатолий Замфиров. Бившият състезател е личен треньор на сина си, а също така и ветеринарен лекар с дългогодишна практика. И освен като спортист, Тервел следва примера му и в

образованието си, като вижда бъдещето си и на двете полета.



Да пожелаем на Тервел Замфиров да постигне следващата си основна цел - медал от Олимпийските игри в Кортина д'Ампецо, Италия през 2026 г., а защо да не бъде и златен.